

两院签订合作协议 推进破产审判机制

鄂尔多斯讯 为进一步强化破产审判工作,打造更优法治化营商环境,近日,鄂尔多斯市中级人民法院举行与温州市中级人民法院友好协作框架协议签约仪式。

浙江省温州市是改革开放的前沿地和民营经济的先发地,温州市法院是全国法治领域的“先行者”。作为最高人民法院确定的首批破产审判方式改革试点法院,温州市法

院不断探索破产审判方式改革,形成了以“府院联动机制”为特点的温州经验。近年来,鄂尔多斯市中院对标先进,全力助推鄂尔多斯市打造全国一流营商环境,高度重视与温州市中院的沟通,不断加强交流频次与深度,双方多次派出法官赴实地学习与调研,在交流与分享中共进步、共提升。

下一步,鄂尔多斯市中院将以此次签

订友好协作框架协议为契机,不断强化与温州市中院的司法协作配合,通过考察、跟案、调研等方式深入开展学习交流,互享经验、互鉴做法,全面树牢现代化破产审判理念、优化破产案件办理模式、创新破产审判机制,助推法治化营商环境更优、更好。

(孙荣)

开展执行操作培训 强化集约送达服务

阿木古郎讯 为不断提升“智慧法院”建设水平,促进审判执行工作与信息化深度融合,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院进行了集约送达系统操作培训。

呼伦贝尔市邮政公司工作人员对审判与执行两个送达平台的集约送达工作总体情况、集约送达流程、操作步骤进行了详细介绍,并对干警提出的问题进行了答疑解惑,与参训干警对集约送达过程中存在的问题进行了交流。干警纷纷表示,此次培训收获颇丰,可以更加熟练地掌握运用送达平台,为审判执行工作助力。

下一步,新左旗法院将继续坚持以人民为中心的服务理念,大力推进集约送达新模式,不断提升送达效率,为群众提供更加优质、高效、快捷的司法服务。

(王美娟)

成立指导工作站 打造保护新格局

牙克石讯 为建立长效未成年人案件家庭教育指导机制,切实维护未成年人合法权益,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院联合牙克石市妇联、牙克石市关心下一代工作委员会共同举办了“同心圆”家庭教育指导工作站成立揭牌仪式。

牙克石市法院党组书记、院长杨丕军强调,牙克石市法院联合妇联、关工委成立“同心圆”家庭教育指导工作站,是当前未成年人保护和犯罪预防工作的现实需要,要统筹发挥法院、妇联和关工委的职能优势,建立起“司法参与、家庭社会共育”的未成年人保护新格局。牙克石市法院将充分发挥审判职能优势,积极探索家庭教育指导服务的新模式、新方法,加强对未成年人的司法保护、社会保护和家庭保护,合力画好未成年人保护“同心圆”,为未成年人的健康成长保驾护航。

(赵勇超)

赌气离婚气难消 调解破冰把家还

陕坝讯 “感谢法官,让我的家庭得以团圆。”这是巴彦淖尔市杭锦旗人民法院民事审判第一团队调解和好一起离婚纠纷案件后当事人樊某的感言。

原告王某与被告樊某于2005年结婚,婚后的樊某常于酒后大发脾气,无端猜忌,致使双方感情急剧恶化。无奈之下,王某起诉离婚。法官王玲经与当事人沟通后发现,双方感情基础还在,遂通知到庭现场调解。被告樊某认识到自己错误的严重性,当场表示以后会换位思考,绝对不会再出现无理取闹的情况,并向王某出具了保证书。

法官王玲通过自己的审判智慧与丰富经验将家事审判转换成了法理情相交融的裁判艺术,做到矛盾纠纷当场解决、不留隐患。今后,杭锦旗法院民事审判第一团队将继续按照“调解优先、调判结合”的工作原则,积极为群众排忧解难,努力实现矛盾纠纷从源头上化解。

(李书渊)

诉前鉴定新实践 快速审理化纠纷

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院通过诉前委托鉴定,高效化解了一起保险合同纠纷案件。

2022年2月,杨某某驾驶原告薛某某所有的机动车与田某某驾驶的机动车、汪某驾驶的机动车发生碰撞,事故造成3车受损,经

交警部门认定,杨某某承担事故的全部责任。肇事车在保险公司处投保,原告薛某某主张的损失应当在保险种下全额得到赔偿,但保险公司拒不赔付。阿左旗法院了解案情后,为提高办案效率,决定采用诉前委托鉴定程序。收到司法鉴定意见书后,法官

加强沟通联络 认真倾听心声



包头讯 为进一步加强与人大代表的沟通联络,更好地听取代表的意见建议,近日,包头市九原区人民法院民事审判庭、刑事审判庭干警联合区人民检察院、区司法局干警走进赛汗街道“人大代表之家”开展“六进代表之家”活动。

代表们对九原区法院在审判执行工作中取得的成绩给予充分肯定。同时,代表们

提出,要加大对未成年人犯罪、养老诈骗、电信诈骗的打击力度;要多角度开展进村、进社区、进家庭活动;要建立联动长效机制等意见和建议。干警们就代表们提出的,在产权制度改革中出现的拆迁、回迁、物业与业主矛盾纠纷、失地农民养老、灵活就业等问题进行了现场解答。

(王怡惠)

赤峰市首个环境资源法庭挂牌成立

本报讯 (记者 宋宏颖)8月15日,赤峰市克什克腾旗人民法院环境资源法庭在达来诺日人民法庭揭牌成立。这是赤峰市法院系统首个环境资源法庭,标志着该市开启了环境资源案件专业化审理新进程。

据了解,克什克腾旗法院环境资源法庭与达来诺日法庭同址,管辖范围包括达来诺日镇、巴彦查干苏木、达日罕乌拉苏木、达来诺日自然保护区、白音敖包

自然保护区、达里湖渔场、白音敖包林场、黄岗矿业区等区域,总面积7000多平方公里。管辖地域珍稀动植物种类繁多,自然资源丰富。在此设立环境资源审判庭,将采取“三审合一”审判模式,负责审理该地域涉环境资源刑事、民事、行政一审案件,同时,法庭还兼具环境资源诉源治理、普法宣传、生态保护与修复有机融合的工作职能。

开展交流研讨学习

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院刑事环资行政审判团队组织开展了加强未成年人刑事司法保护交流研讨会。

会上学习了《关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释》《关于办理性侵害未成年人刑事案件的意见》等新发布的有关涉未成年人刑事案件的司法解释。主讲法官就其制定背景、办案原则和主要内容进行了详细介绍。结合有关法

护航未成年人成长

律,系统讲解了重点条款,结合工作实际,就辖区内近年来涉及未成年人的刑事案件进行了汇总分析,提炼办案经验。研讨会在统一法律适用标准、加大涉未成年人刑事案件惩处力度方面进行了总结,针对立案、审判、执行环节,以及司法救助、法治教育、综合治理、协作方式等方面提出了可行性意见和建议,并对进一步规范办理性侵害未成年人刑事案件提出了要求,保证未成年人权益司法保护工作落到实处。

(鲍冠鹏)

集中腾房扬法威

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院开展了“优化金融营商环境,强制腾退房屋”专项执行行动。

实施一组负责执行乌拉特某银行与侯某等人借贷合同纠纷一案。执行干警来到侯某家后,其推诿扯皮,拒绝搬出。在执行干警释明法理、警告妨碍执行公务的后果后,侯某履行了法律责任。公证处人员与执行干警共同监督,对搬运物品逐一清点,全程录音录像。实施二组按照既定目标,联系

重拳出击护民生

公证处工作人员前往乌拉特前旗某银行诉陶某某金融借款合同纠纷一案及乌拉特前旗某银行诉郝某某金融借款合同纠纷一案执行现场,进行强制执行。面对执行干警的强大威慑力,被执行人表示在本周内将涉案房屋向申请执行人完成交付。

本次专项执行行动,彰显了乌拉特前旗法院的强制力和法律威慑力,有效打击了拒不履行生效法律文书义务的行为。

(田硕 张哲)

法律援助见真功 “五用五促”出实效

包头讯 包头市昆区司法局始终以满足农牧民工的法律服务需求为己任,以“应援尽援、应援优援”为目标,主动作为,坚持“五用五促”,在机制、服务、维权、宣传等方面下功夫、见实效,持续深化“法援惠民生·助力农牧民工”法律援助品牌建设,有力维护了农牧民工合法权益。

在服务模式上“用智”,完善机制,统筹协调促合力。该局充分发挥职能优势,进一步健全工作机制,有效提升统筹“融合度”。加强部门协作,进一步提升昆区劳动人事争议仲裁院和劳动保障执法大队法律援助工作站建设,为农牧民工维权提供“一站式服务”。强化部门联动,与人社、法院、工会、信访等部门建立“多方联动”机制,畅通农牧民工维权渠道。

在优化服务上“用功”,提质增效,融合发展促便民。该局以便民为本,提升实体、网络平台服务能力,构建全时空、全业务、全覆盖的农牧民工维权法律援助服务网络,在街镇办事处司法所、法院、劳动人事争议调解仲裁机构等部门建立法律援助工作站,在村居建立法律援助联络点,依托政务服务网与“法律援助服务管理系统”,实现网上申请法律援助功能,做到“网上办、马上办、一次办”。

在主题活动上“用力”,畅通渠道,突出重点促落实。该局着力深化“法援惠民生·助力农牧民工”法律援助品牌建设。组建农牧民工法律援助律师服务团,让农牧民工选择自己可心的律师办理案件。开辟维权“绿色通道”,实行优先受理、优先指派、优先办理。同时,加强对用人单位的法律宣传,从源头上预防和减少矛盾纠纷,提高企业经营管理者的法治意识和农牧民工依法维权意识。

在维权服务上“用情”,便捷高效,创新方式促化解。该局对于农牧民工维权案件,坚持问题导向、便捷高效的原则,积极抓好解决落实,切实依法保障好农牧民工的合法权益。实行首问负责制,对农牧民工维权案件严格落实首问负责制,线上、线下服务平台一站式受理。实行一案一督办,建立讨薪案件工作台账,对转办案件,办理难度大的案件等实行“一案一督办”,实行科室长直接负责。实行援调结合,本着调解优先,先调后援的原则,运用诉讼、调解、行政等综合手段,争取以最小的投入、最短的时间、最低的成本、最大限度维护农牧民工的合法权益。实行全流程监管,通过跟踪调度、庭审旁听,加强事中监管;通过回访受援人、案卷审查,加强事后监管;通过告知当事人权利义务、畅通投诉举报渠道,加强全流程监管。实行以案定补,分优秀、合格、不合格等次评定等级,根据案件办理质量,实行差异化补贴标准,对合格以上等次的讨薪案件,及时足额发放补贴,激励承办人员“多办案、办好案”。

在扩大宣传上“用心”,注重成效,营造氛围促和谐。该局有计划、有重点的做好法律援助宣传工作。注重扩大宣传影响力,拓宽宣传内容,拓展宣传阵地,组织动员法律援助机构、律师事务所等法律服务人员深入企业、建筑工地、社区、劳务市场,开展法律援助维权宣传,力求宣传工作多样化、经常化、系列化,做好与农牧民工生产生活息息相关的法律知识宣传,引导农牧民工依法表达诉求;注重增强宣传感染力,通过报刊、网站等载体,加大典型案例和先进典型宣传,不断提高人民群众对法律援助的知晓率、首选率,提升法律援助宣传工作质效,积极营造平安和谐的良好社会氛围。

2023年上半年,昆区法律援助中心共受理指派惠及农牧民工案件91件,助力讨薪金额达400万元。

(包头市昆区司法局供稿)